

《狄仁杰之神都龙王》特效精彩

狄仁杰和小伙伴 大战水怪

国庆档
来啦

国庆档声势最盛，票房据说要6亿起跳的，是徐克的《狄仁杰之神都龙王》，9月24日在南京试片，看完全片，你不得不佩服徐老怪的天马行空以及强大的执行力。可是，心中又有疑惑：这，真的是古装大片的方向吗？在《神都龙王》中，徐老怪展示的盛唐唐朝，其实已跟我们想像中没关系了，这一部里，狄仁杰不是在办案，而是在和小伙伴一起打水怪。据悉，影片将于28日正式上映。

天马行空，洛阳城外一片海

没有飞车，没有枪战，没有爆炸，对应冷兵器时代的古装大片如何拍出超级视效？徐克想到了水战。在《龙门飞甲》中，他小试牛刀，《狄仁杰之神都龙王》他真正过足了瘾。以执行力来说，徐克简直是“上帝”，大唐神都洛阳城外，哪里来的海，哪里来的岛？但徐老怪说，要有很多水，要有很多船。于是，刘嘉玲从洛阳城上往下看，城外是一片看不到边际的汪洋大海……建议历史癖者慎看，因为，当你看到来自东瀛国的恐怖分子竟然直接进犯到了洛阳城，一个水怪翻两个身就摧毁了一个大唐水师，毁了上百艘船（比《环太平洋》里的哥斯拉水怪都厉害），你肯定会非常痛苦的，可谁让导演是徐克呢。

不够悬疑但有怪兽，还挺生化危机

《狄仁杰之神都龙王》号称是古装悬疑魔幻片。就悬疑部分而言，《狄仁杰之神都龙王》远不如上一部《通天帝国》，可能徐克本就打算在破案上多费心思，大反派很快就露出了原形，基

本上前30分钟观众就猜到了答案。多数观众对元镇(baby的情人)因中蛊而变成怪兽(游泳高手，浑身漆黑，长鳞和蹼)的形象印象深刻，“这下蛊比现代生化危机还厉害，把人彻底改造了。”显然，徐克对这类生化道具很迷恋，电影中，除了大的，还有名目繁多，恶心人的小虫子。

《狄仁杰之神都龙王》的故事设定是相当矛盾的，水怪颠覆了大唐水师，百姓都认为是龙王再现，忙着向龙王献祭，送去了花魁 angelababy。但武则天不信邪，她说，要是真有龙王，大唐还打什么仗。——是相当清醒的唯物主义。此时观众也觉得，武则天很英明，那水怪肯定是阴谋者使的什么机关。可是，因为电影到最后是怪兽片，所以高潮视效戏时，观众发现，水怪真的就是水怪，只是更大，更丑陋而已。于是有人就晕了，“按照这个逻辑，武则天先说的话不就应验了吗？养好水怪，真的就不用打仗了。”

水战戏视效可观，白龙马现身

《狄仁杰之神都龙王》3D效果合格，片中暗器不断地飞出银幕，每每让观众吓一跳。老

怪继续尝试水下3D拍摄，执行得更有板有眼。运用得更为纯熟。《狄仁杰之神都龙王》的水怪算是今年最厉害的，它行动起来就掀起巨大漩涡，引发大面积海啸；尾巴一扫即可令船只倾覆。于是，水面上就有了《泰坦尼克号》和《少年派》的效果。一位女记者看得很过瘾，“好多海战戏，很精彩，要带儿子再看一遍。”水战戏中，最搞笑的应该是“白龙马”现身！看到冯绍峰把马牵给赵又廷时，记者忍不住想，这马到了水里会否变成真正的小白龙？！难道下一部狄仁杰（据说徐老怪要拍十一部）！会否直接进化到《西游记》上，毕竟，那是一个朝代的事呢！

观众疑惑，狄仁杰到底会不会游泳？

《狄仁杰之神都龙王》是《通天帝国》20几年前的故事，那时候，狄仁杰还是年轻帅小伙，他第一天到大理寺报到，就遇上了据说是炫酷帅狂拽炸天的冯绍峰，以及呆萌的医生林更新。朋友圈中有人评价：“有这3大帅哥在，相信我，你不会太在意剧情的。”

狄仁杰在片中神机妙算无所不能，为了让

他笨一点增加笑点，徐克设计了让狄仁杰不会游泳的桥段，使他在片尾说了句俏皮话：“看来我还是得把游泳学会。”引发全场大笑。可是，难道徐老怪忘记了吗？在电影开始时，狄仁杰可是毫不犹豫潜水，从水怪身边，救出了花魁的啊！怎么到后面却成了旱鸭子呢？（马彧）

《逃出生天》等三部3D电影PK《狄仁杰之神都龙王》

本报综合消息 国庆档并非只有一部3D片，除了《狄仁杰之神都龙王》外，还有灾难片《逃出生天》，魔幻片《白狐》以及科幻篮球题材的《神奇》，也都是3D片。难怪业内有人惊呼，今年国庆档，是华语片3D电影最多的一年。号称是全球首部真3D灾难动作电影《逃出生天3D》，投资过亿元，在视效场面上也不示弱。

该片将于9月30日在全国公映。

9月24日，导演彭氏兄弟与主演悉数亮相。古天乐和刘青云还穿着广州消防的消防服，以救火英雄形象来到现场。影片全程以真火拍摄，导演彭氏表示，“影片中70%的火是真火，开始我跟哥哥(彭顺)看了画面做参考，觉得特技也挺像的，但是后来觉得用真火拍，演

员的表演完全不一样，恐惧、紧张的情绪更到位”。怕演员不肯就范，导演一开始告诉他们现场是用假火，直到拍摄时才知道是真火。刘青云回忆称，“现场确实有一定的危险，但是导演的老婆(李心洁)也在，骗也不是只骗我一个咯。”古天乐还在现场透露，曾有一个摄影师因为无法及时逃离现场，在片场受伤，“是我和另

一个演员去把他救出来的。”

国庆档，将有16部影片接连登场，竞争激烈程度可想而知，与《狄仁杰之神都龙王》争票房，《逃出生天》仍有信心。博纳老总于冬对影片质量充满信心。“以前没拍过消防员，这次填补了空白，影片的制作达到了好莱坞的水准，3D特效也一定会让大家有身临其境的感觉。”（马彧）



《狄仁杰之神都龙王》宣传海报